

6月11日,启东复旦医学创新研究院第一届理事会第一次会议在启东召开,标志着启东复旦医学创新研究院正式迈入实质性运行阶段,对推动启东市生命健康产业的创新与发展具有里程碑意义。

启东复旦医学创新研究院就落户启东经济开发区,作为启东经济建设的主阵地,成立于1992年的启东经济开发区,是江苏省首批省级开发区和沿江沿海重点建设开发区,经过30年的发展,目前已经形成以新能源、生物医药、半导体为支柱的产业集聚区。

启东市副市长、启东经济开发区党委书记秦广荣表示,启东经济开发区将对标先进,比学赶超,以“科技创新第一高地、增量贡献半壁江山”的目标定位,肩负起长江口产业创新协同区北岸先行区建设的首位担当,为启东全市经济高质量发展争做更大贡献。

创新驱动,释放发展力量



光来精密电子零部件及系统组装制造项目

这几天,位于启东经济开发区的光来精密电子零部件及系统组装制造项目现场,塔吊林立,机械轰鸣,工人们头顶烈日,或在配合塔吊运输钢筋,或在高处用砖块砌墙,或在整理钢管、扣件等建筑材料……现场一派繁忙景象。

“自去年9月开工以来一直在赶工期,现在每天有180多名工人从早上6点干到晚上5点,天气好的时候夜间还要加班。”业主代表邹为龙说,“这还不算什么,今年三四月份才叫真正的作业高峰,300多名工人奋战施工现场,

机械也跟着连轴转。”

据介绍,光来精密电子零部件及系统组装制造项目由江苏光来科技有限公司投资建设,计划总投资5亿元,总建筑面积4万平方米。项目全部达产后,年产液晶面板显示配件5000万件、医疗器械零配件3000万件、集成电路引线框架2000万件、智能制造装备1500万件,预计年新增应税销售额6亿元、税收4000万元。

作为园区三大主导产业之一,启东经济

开发区围绕“打造长三角地区半导体装备及材料产业发展新秀”目标,外引内联,集聚产业资源和创新要素,精心培育,泛半导体产业版图稳步扩大,发展势头良好。

在牡丹江西路北侧,总投资8亿元的至纯半导体装备产业化基地二期项目正在加快推进,目前北侧厂房已封顶,开始设备调试,南侧厂房正在进行外立面施工,项目预计四季度正式投产。优质企业不断壮大,是启东开发区半导体装备及材料产业发展实力与活力的体现,也是启东产业资源不断集聚的产物。在启东经济开发区,不少像至纯一样的优质“种子”已长成“参天大树”。目前,园区内已经聚集了捷捷微电、托伦斯、乾湖电子等泛半导体产业规上企业20余家。

随着上海神众智能科技有限公司集成电路产业配套系统及零部件研发项目的签约落户,启东经济开发区泛半导体产业版图再添一子。该项目总投资1.4亿元,占地24亩,目前项目土建已经启动。

“我们的产品极大一部分为已落户园区多年的至纯科技提供配套,我们与至纯上海总部已是多年‘老朋友’。如今至纯在启东不断壮大生产规模,我们当然要紧跟其上。”项目负责人翁春晖笑着说,项目从洽谈签约仅用了18天,如今又迈出实质性一步,这也为企业向“新”出发,扩大生产坚定了信心。

为让泛半导体产业版图更清晰,产业发展方向更明确,吸引更多成长型企业入驻,启东开发区正加快推进区中园建设。“总规划面积10.3平方公里的电子信息产业园已经启动。”启东经济开发区党工委副书记、管委会主任宋海华说。



亿纬车间



捷捷微电

沃太能源

点绿成金,绘就绿色图景

昨天,运输车辆来往不息,混凝土搅拌车不停浇筑,200多名施工人员正加快施工……位于启东经济开发区的易事特储能智能制造数字化一体项目现场,一片繁忙景象。“一期项目西侧厂房已建至地面一层,其余部分的图纸完成变更正送审,二期正在全速推进中,却已和园区其他企业“攀”上了关系,谈起了生意。在高峰手机的微信工作群中,有一个“易事特·沃太技术对接”微信群,经园区的牵线搭桥,2家企业负责人在群里互相交流,商定相关合作事宜。这对于沃太的另一家合作伙伴——亿纬林洋来说亦是一个利好消息。“目前公司3条生产线满负荷运转,邻企间加强合作是近水楼台,新能源产业链条的延伸、做强为我们‘链’上

企业发展注入新动能。”亿纬林洋副总经理肖杰欣喜不已。

2010年,启东经济开发区获批省级新能源产业园。从起步到崛起,在园区10余年“引育并举”的双轮驱动下,新能源产业日趋成熟、壮大,现已聚集了林洋集团、海四达集团、亿纬林洋等14家规模以上新能源领域的企业。

6月11日,由光伏品牌实验室Photovoltaic Brand Lab(PVBL)、世纪新能源网联合主办的2024第九届世界光伏大会暨PVBL2024第十二届全球光伏品牌榜发布会在上海顺利举行。江苏林洋能源股份有限公司凭借持续的技术创新、可靠的产品质量以及优质的电站解决方案的能力与影响力,实力入围“2024年全球光伏100强”。

在“双碳”目标的引领下,以光伏为代表的新能源产业在构建以“新能源为主体的新型电力系统”的进程中,正在加速驶入新时期。林洋紧跟国家号召,稳步发展零碳战略,以卓越的电站设计能力、完善的供应链体系、丰富的项目管理经验、高效电站运维实力,为客户提供一流的清洁能源全生命周期解决方案。截至2023年末,公司累计开发、建设光伏电站超5GW,储备光伏项目超4GW,运维新能源电站超12GW,有效赋能行业加速实现高质量发展。

万物向“新”,聚势而生。作为新能源产业的主战场,启东经济开发区在产业“链”上持续发力,绘制出了加速培育新质生产力的“路线图”。去年,启东经济开发区新能源产业应税销售额达177亿元,占据总规模的“半壁江山”。

黄海·
本版图片由启东经济开发区提供

启东经济开发区: 激活高质量发展「新」动能

5月21日,拜耳健康消费品产业基地项目签约仪式在启东举行。拜耳健康消费品产业基地项目落户于启东经济开发区,总占地100亩。项目分期建设,其中一期总投资6亿元,用地76亩,将建成涵盖固体制剂生产车间、实验室、仓储以及公用工程设施的全新的现代化多功能供应中心。从“链接全球,服务中国”,到如今“扎根中国,服务全球”,全新的启东供应中心将进一步提升产能,成为拜耳全球产品供应网络的重要组成部分,为客户提供更高品质的产品。

早在上世纪90年代,启东盖天力在国内医药界已赫赫有名。2005年,启东被列为“国家火炬计划启东生物医药产业基地”;2010年,启东经济开发区获准建设“江苏省生物医药科技产业园”。经过几十年的发展,启东已初步形成了制剂生产、生物医药研发、原料药和医药中间体生产三大板块。

走进启东盖天力药业有限公司接种室,工人们正在生产线上忙碌作业。“产品需要经过装瓶、灭菌、接种、挖瓶、烘干、包装等工序。”公司顾问王德康介绍。

启东盖天力药业有限公司专业从事中成药固体制剂研发、制造和销售,拥有集研发、培养、提取、制粒、检测于一体的现代化生产加工流水线。经过20多年发展,两大主打产品——槐耳颗粒和槐杞黄颗粒经受住市场检验,得到用户一致认可。

据了解,企业对生产线进行智能化改造,利用原有厂区扩建车间2.6万平方米,新增包装流线,连续式高浓度真空浓缩装置、干法制粒机等设备,并对原有污水站进行提标改造,提高产品质量,增加自动化程度。项目目前已完成打桩,预计年内完成土建工程。“项目完全达产后,产能可达到目前的2.5倍。”王德康信心满满地说。

盖天力是启东经济开发区生物医药产业发展的一个缩影。近年来,园区加强外引内联,集聚产业资源和创新要素,经过10多年的探索与发展,已基本形成较为完备的生物医药产业链。

如今,园区正全方位抢抓发展机遇,加快与浦东、张江生命健康产业的融合对接,主动嵌入张江生物医药产业链,积极构建以高端医疗器械、生物技术、高值耗材、医药研发服务等产业为主导的产业创新集群,全力打造“生物医药就到启东”的产业地标。

6月7日,由江苏金北翼集团有限公司投资的BioBANK二号加速器项目正式签约,BioBANK加速器是江苏金北翼集团有限公司精心打造的专业生命科技特色产业基地品牌,此次投资建设的BioBANK二号加速器项目总投资10亿元,占地面积约103亩。该项目以标准化、模块化、柔性化理念为核心,聚焦“高端医疗器械、新药创制、生物技术”等重点领域,可为生命健康企业提供从总部办公、研发孵化到加速、小型生产所需的全方位物理空间。

金科路、中科路、罗山路、碧波路、张东路……这些上海张江最熟悉的道路名,都出现在启东经济开发区启东生命健康科技园内,作为省内距离上海张江药谷最近的生命健康科技产业基地,启东生命健康科技园正积极构建长三角生命健康产业创新集群,新引进来自上海的生命健康产业项目占比超80%,已成为张江生物医药产业协同发展的重要功能区。

